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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 

INVESTIMENTO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BOA VISTA – IPSJBV.  

Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e dois, às 09:00min iniciou-se a 

reunião do Comitê de Investimento na sede do “São João Prev” localizado na 

Rua Senador Saraiva, 136 – centro criado através da Portaria nº. 

078/2020,002/2022 e 033/2022 estando presentes os membros: João Henrique 

de Paula Consentino (certificado pela ANBIMA CPA 10) Presidente do Comitê 

de Investimento; Lívia Ricetti Oliveira Toni servidora do IPSJBV (certificada pela 

ANBIMA CPA 20; certificada Instituto Totum CP RPPS CG INV I); Ramon 

Sanches Nogueira (certificado pela ANBIMA CPA 10), Cironei Borges de 

Carvalho (certificado pela ANBIMA CPA 10), membro suplente; Valdemir 

Samonetto (certificado Instituto Totum CP RPPS CG INV I); Membro ausente: 

Fabricio Everton Mariano da Silva Alighieri. O Presidente do Comitê de 

Investimento observou que havia quórum e iniciou a pauta para deliberação dos 

membros. O Presidente informou que teve um convite da Sicredi e foi 

disponibilizado duas vagas para um curso de investimento será ministrado em 

Limeira no dia 07/12 (quarta-feira) os escolhidos foram os membros Valdemir 

Samonetto e João Henrique de Paulo Consentino para participarem do evento. 

O curso previsto para dezembro das certificações dos Conselhos 

Administrativos, Fiscais e Comitê de Investimento foi cancelado pelo calendário 

da copa, festas de fim de ano e férias os membros acharam que por prudência  

seria melhor o mesmo ser executado em fevereiro nas datas propostas de 06 a 

10 de fevereiro ou 13 a 17 de fevereiro para melhor  aproveitamento de todos e 

subsequente todo realizarem a prova. Foi comunicado aos membros que o 

CRP(certificado de regularidade previdenciário) encontra se vencido nesta data 

e enviado pela plataforma 1 Doc número  processo 525/2022 os detalhes do 

ocorrido minuciosamente. A Prefeitura encontra se com a falta de envio de 

informações fiscais, aprovação do convênio de adesão da previdência 

complementar e o envio da DIPR e DAIR não foram enviados não sendo 

responsabilidade da autarquia do São Prev. O Presidente informou que o 

convênio de adesão a Previdencia Complementar está na Previc, mas a mesma 
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pediu de 20 a 60 dias para aprovação do convênio. O membro Valdemir 

Samonetto sugeriu ir para o judiciário para acertar esta situação da não correção 

do nosso CNPJ e entrar com mandado de segurança pois administrativamente 

não estamos conseguindo revolver este problema sendo assim atrapalhando as 

atividades do São Joao Prev que sempre encaminhou dentro do prazo seus 

arquivos. O Presidente solicitou colocar a solicitação em ata e o mesmo ser 

encaminhado para Departamento Jurídico do São João Prev para estudo e 

devidas providências. Os membros assinaram as APRs de setembro e outubro. 

Outra questão discutida e levantada foi a retificação das atas do Conselho 

Administrativo o Presidente informou que foi executada, mas as informações de 

acordo com os membros não ficaram claras, tínhamos solicitado que fosse 

utilizado o termo da diminuição do patrimônio pois o termo “rendimento real” da 

entender que o rendimento foi menor do que apresentado e realmente o real o 

Presidente ia solicitar a retificação novamente. O mês de novembro foi turbulento 

pelas transições do governo e nomes que estão sendo pleiteado a assumir os 

ministérios. A política de investimento foi apresentada e deverá ser encaminhada 

até dia 31/12/2022 para o Ministério da Previdência através do Cadprevweb.O 

São João Prev é considerado investidor qualificado. O atuário encaminhou a taxa 

de juros na avaliação atuarial e consequentemente a mesma para a Política de 

Investimentos  no exercício de 2023 .Deve seguir a definição trazida pela Portaria 

MTP nº 1467/2022 e pela Portaria nº 1837/2022 as quais adotam critério de 

duração do passivo do RPPS,portanto a taxa de juros segundo a portaria MTP 

nº 1837/2022 e de 4,68%a.a é permitido adicionar o valor de 0,15 % para cada 

ano que o RPPS atingiu a meta assim como atingimos a meta 2017,2018 e 2019 

podemos adicionar 0,45% a.a. sendo assim a taxa de juros apurada de 5,13% 

a.a. acrescido de nosso índice de inflação IPCA.Com esta taxa de 5,13% vamos 

garantir que o plano previdenciário fique com equilíbrio financeiro se 

utilizássemos a taxa de juros segundo a portaria MTP nº 1837/2022  de 

4,68%a.ao plano ficaria deficitário é importante ressaltar que este “bônus” de 

0,15% a.a. acrescido é da boa gestão do Comitê de Investimento de gerir a 

carteira do São João Prev. O São Joao Prev possui Nível pro Gestão I. O comitê 

está regularizado com os membros certificados até a presente data. Nas 
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alocações pretendidas ou objetiva os membros decidiram de forma unânime 

diminuir a exposição no artigo 7 º inciso I b deixando somente neste artigo os 

fundos de vértices pelos seus vencimentos aumentando então o artigo 7º Inciso 

I alínea A neste artigo faremos a compra direta dos títulos públicos. Os fundos 

de crédito privado artigo 7º V alínea B permanecer com a mesma alocação pois 

entendemos que é uma alternativa de investimento e pelos cursos e palestras 

tendem ainda a ter uma certa valorização e seria um segmento para 

diversificação. No segmento de renda variável vamos diminuir a exposição, mas 

sempre observando se a mesma não trará nenhum prejuízo conforme IPC14 

(Instrução de Procedimentos Contábeis) a alocação pretendida ficou definida em 

25% no Artigo 8º I no Artigo 9º II permanecer com a exposição objetiva 2,58% e 

Artigo 10 I permanecer com a exposição objetiva 2,55%. O ALM que Marcos 

explanou na reunião pode ser um balizador foi encaminhado para o Atuário para 

um parecer sobre as sugestões apresentadas. O parecer foi lido aos membros e 

de forma resumida colocamos o entendimento do mesmo somente o atuário é 

capaz de resolver a relação entre o patrimônio existente, as receitas futuras 

esperadas e o passivo atuarial projetado. Assim sendo, recomenda-se 

fortemente que, ao pretender contrair investimentos com prazo de vencimento 

superior à 5 (cinco) anos, atendendo as determinações do artigo supracitado, os 

gestores do São João Prev solicitem ao atuário atestado de capacidade 

financeira, que deverá ser elaborado de forma individualizada, considerando as 

características específicas de cada aquisição pretendida. Não obstante, cabe 

ainda ressaltar que os riscos envolvidos nos investimentos, sejam eles de curto 

ou longo prazo, são sempre atenuados pela diversificação da qualidade dos 

investimentos contraídos, porém chama a atenção a sugestão no ALM de 

montante de aproximadamente 65 milhões de reais em títulos com vencimento 

no ano de 2045. Uma breve análise do fluxo atuarial apresentado demonstra que 

o valor total do patrimônio esperado em 2045 para o Plano Previdenciário é de 

R$ 85.727.495,03. Dessa forma, para o exercício em tela, teríamos cerca de 

75% do patrimônio engessados nessa modalidade de investimento, o que não 

recomendamos e tão pouco poderíamos assinar atestado de capacidade 

financeira para tal, dado o risco envolvido na projeção do passivo atuarial 
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existente. Ressaltamos que os investimentos de longo prazo trazem consigo a 

necessidade da tomada de decisão com longíssima repercussão no patrimônio 

do Plano de Previdência, o que nos leva a recomendar que cada investimento 

seja individualmente analisado, sempre acompanhado de um parecer e atestado 

de capacidade financeira produzido pelo atuário responsável pela gestão 

previdenciária. Nada mais havendo a ser tratada, a reunião foi encerrada no 

mesmo dia e local às 12:00(meio dia) e eu, Lívia Ricetti Oliveira Toni na 

qualidade de secretária do Comitê De investimento, anotei e digitei a presente 

ata que segue assinada por mim e por todos os presentes São João da Boa Vista 

– SP 02/12/2022). 
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